

În atenția abonaților la ziarul "BURSA"
Dacă sunteți abonati la ziarul "BURSA" și nu ați primit ziarul, vă rugăm să ne contactați la nr. de telefon: 021.311.22.36/37 sau la adresa de e-mail: abonamente@bursa.ro.
DEPARTAMENTUL DIFUZARE "BURSA"



■ Dosarul Transferurilor. Probleme pentru justiție și afaceri, mai puțin pentru fotbal
PAGINA 2

■ Crin Antonescu: "Oricine mai încălcă protocolul USL va trebui să se despartă de partid și de USL"
PAGINA 3

■ Bugetul a încasat 160 milioane lei din taxele plătite de industria sloturilor
PAGINA 4

■ Exporturile din zona euro continuă să crească
PAGINA 16



GRAM AUR = 149,2174 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,4839 RON

EURO = 4,3375 RON

DOLAR = 3,3696 RON

Războiul valutar din 2008 ține până astăzi

● Lucian Croitoru: "Decizia Consiliului Concurenței privind manipularea dobânzii privește aspectul legal" ● Președintele CC, Bogdan Chiritoiu: "Obiectul investigației Consiliului este diferit de ceea ce a făcut Banca Centrală"



Decizia Consiliului Concurenței, condus de Bogdan Chiritoiu, aprinde un conflict între Lucian Isar și Florin Cîțu, pe de o parte, și Lucian Croitoru, pe de altă parte.

Decizia Consiliului Concurenței (CC) să închidă investigația cu privire la manipularea dobânzii pe piața monetară, ROBOR și ROBID, fără să aplice sancțiuni pentru încălcarea legii concurenței, nu lămurște ce s-a întâmplat în octombrie 2008, ci, mai degrabă, trezește resentimentul din partea celor care au fost nevoiți să părăsească sistemul bancar.

Lucian Croitoru, consilierul guvernatorului Băncii Naționale a României (BNR), ne-a declarat că hotărârea a privit doar caracterul legal al evenimentelor care au avut loc în octombrie 2008, nefiind echivalentă unui verdict dacă a avut sau nu loc un atac speculativ asupra leului, în perioada respectivă. La rândul său, președintele CC, Bogdan Chiritoiu, explică, într-un interviu acordat ziarului BURSA, în luna ianuarie, că

obiectul investigației Consiliului este diferit de ceea ce a făcut Banca Centrală. "Noi vrem să vedem dacă a fost o înțelegere între bănci în acel moment, iar BNR a urmărit diminuarea impactului crizei asupra sistemului bancar și asupra economiei", afirmă, atunci, domnia sa. Mai exact, Consiliul a urmărit să afle dacă a fost vorba despre o cartelizare a instituțiilor de credit sau despre o reacție la condițiile de piață

din acel moment, potrivit lui Bogdan Chiritoiu. Decizia Consiliului Concurenței i-a făcut pe unii să se întrebe dacă aceasta arată că, în octombrie 2008, leul nu a fost supus unor presiuni speculative. În schimb, alții au interpretat-o drept dovada faptului că, în realitate, nu a fost vorba despre un atac. **ALEXANDRU SĂRBU** (continuare în pagina 15)

Garanțiile de stat pentru IMM-uri, plasate la Bank of Cyprus România

● O agenție de știri citează surse bancare potrivit cărora FNGCMM, instituție deținută de statul român, ar fi avut 24 de milioane de euro plasate la sucursala cipriotă

Cine a avut emoții că își poate pierde banii depuși la Bank of Cyprus România nu a știut că însuși statul român, printr-o instituție, avea 24 de milioane de euro plasați la sucursala cipriotă, iar BNR nu putea să nu salveze situația.

Chiar Fondul de Garantare al Întreprinderilor Mici și Mijlocii (FNGCMM) avea un depozit de 100 de milioane de lei (circa 24 de milioane euro), la Bank of Cyprus (care a fost transferat în urmă cu trei săptămâni la Marfin Bank România), potrivit mai multor surse din piața bancară, citate de Mediafax.

Așadar, când mai vorbim despre garanții, trebuie să avem în vedere și în ce bănci stau ele și câtă încredere mai poți avea în "fondurile de garantare".

Contactat pentru comentarii de ziarul BURSA, Aurel Șaramet, care pe site-ul FNGCMM figurează drept președinte al instituției, deși este invinuit într-un dosar pentru fraude bancare, ne-a declarat că această informație nu este importantă, indiferent dacă este adevărată sau nu. Domnia sa ne-a precizat: "De ce

este important dacă informația (n.r. că FNGCMM ar fi avut un depozit la Bank of Cyprus, sucursala României este sau nu adevărată? Eu nu pot comenta mai mult. BNR ar trebui să ofere mai multe detalii".

Nici la BNR, însă, nu am primit o confirmare, dar nici o infirmare a informației.

Directorul direcției Supraveghere din BNR, Nicolae Cintează ne-a declarat: "Nu cunosc structura depozitelor (n.r. transferate de la Bank of Cyprus România la Marfin). Nu pot nici să infirm, nici să confirm această informație. Nu m-a interesat cine are depozite acolo. Atâta timp cât nu sunt relegate în țara noastră, nu mă interesează mai mult".

ADINA ARDELEANU, VERONICA PLĂCINTESCU (continuare în pagina 13)

Jurnal de criză

FMI a aprobat participarea sa la salvarea Ciprului



Fondul Monetar Internațional (FMI) a aprobat, săptămâna aceasta, participarea sa la salvarea Ciprului (peste 1,3 miliarde dolari) la pachetul de salvare de 10 miliarde euro, pe trei ani, obținut de Cipru de la creditorii externi.

"Credintul este destinat stabilizării sistemului financiar al țării, atingerii sustenabilității fiscale și susținerii redresării activității economice", conform declarației FMI.

Prima tranșă de la FMI, de 110,7 milioane de dolari, a fost alocată miercuri guvernului de la Nicosia, alături de încă 2 miliarde euro (2,6 miliarde dolari) de la zona euro.

Germania: "O dobândă zero nu ar sprijini IMM-urile"



Ministrul german al finanțelor, Wolfgang Schäuble, susține că o dobândă zero nu ar ajuta întreprinderile mici și mijlocii în rezolvarea problemelor financiare, iar Banca Centrală Europeană a recunoscut acest lucru.

"Problemele acestor companii sunt rezultatul crizei de încredere. O dobândă zero nu ar reprezenta niciun sprijin pentru societățile în cauză", a afirmat oficialul german.

V.R.



Prețul bumbacului a pierdut 60% față de maximumul istoric din 2011

● Producția de profil din SUA va scădea cu 19% anul acesta, iar cea mondială - cu 2,6%, conform USDA

Prețul futures al bumbacului a scăzut ieri, pe piața americană, investitorii temându-se că oferta mondială din domeniu va depăși cereera, chiar dacă producția este în declin.

Cotația bumbacului cu livrare în iulie a scăzut cu 0,8% ieri, la ora 09.20, la ICE Futures New York, ajungând la 85,79 cenți livra (o livră = aproape 500 de grame). De la începutul anului, prețul bumbacului a sosit cu 15%, însă a pierdut 60% comparativ cu nivelul maxim istoric de 2,197 dolari livra, atins în 7 martie 2011.

Producția de bumbac din SUA, cel mai mare exportator mondial de profil, ar urma să scadă cu 19% anul acesta, ca urmare a faptului că fermierii se reorientază spre culturile de cereale,

dar și din cauza secetei care persistă în unele regiuni din Sud, conform estimărilor Departamentului Agriculturii de la Washington (USDA).

Previzunile USDA, lansate săptămâna trecută, arată că producția de bumbac a Statelor Unite va scădea la 14 milioane de baloturi (un balot = 218 kilograme), de la 17,32 milioane în 2012. În schimb, analiștii și traderii anticipează o producție mai mare: 15,34 milioane de baloturi.

USDA preconizează că suprafața cultivată cu bumbac în SUA se va reduce cu 19% anul acesta, la 10,03 milioane de acri, de la 12,31 milioane anul trecut.

ALINA VASIESCU (continuare în pagina 2)

CU NOUL ANUNȚ DE PRIVATIZARE

Liber la CFR Marfă pentru Dan Diaconescu

● Cifra de afaceri a participanților - de cinci ori mai mică, în noul anunț

Se pare că autorităților nu le place liniștea, atât vreme cât, peste noapte, au schimbat radical condițiile de participare la privatizarea CFR Marfă, lăsând, practic, cale liberă celor pe care, inițial, doreau să-i ocotească, cel puțin la modul declarat.

În ultimele luni, atât premierul Victor Ponta, cât și ministrul transporturilor Relu Fenechiu au făcut referire la omul de televiziune Dan Diaconescu, afirmând că acesta "nu va avea nicio șansă" să participe la procesul de privatizare a companiei de stat.

Recent, primul-ministru spunea: "La această privatizare nu pot participa tot felul de oameni, cum a fost în

cazul Oltechim", dând asigurări că la vânzarea CFR Marfă nu va mai putea fi "show".

Dan Diaconescu a produs un astfel de "show" la care face referire guvernării cu ocazia privatizării eșuate a Oltechim, la acest proces omul de televiziune fiind desemnat câștigător. După ce s-a plimbat cu un sac cu bani prin București, Dan Diaconescu nu a achitat contravaloarea solicitată pentru vânzarea Oltechim, astfel, privatizarea eșuând.

Exact de acest lucru declarau autoritățile că se tem și, ca urmare, în anulul inițial de privatizare au pus "niște condiții destul de drastice", potrivit lui Relu Fenechiu. Mai precis, participanții la procedura (per-



Dan Diaconescu: "Noul anunț este invitație directă a domnului Fenechiu pentru mine la privatizarea CFR Marfă".

soane fizice, juridice sau consorții) erau obligați să aibă o cifră de afaceri medie anuală, în ultimii trei ani, de minim 100 de milioane de euro, iar, în cazul unei asocieri, fiecărui membru al acesteia i se cerea un venit mediu anual, în ultimii trei ani, de minim 30 de milioane de euro.

EMILIA OLESU (continuare în pagina 5)

SUMAR



PAGINA 2 - PRODUSE ȘI SERVICII
■ Traian Băsescu: "Lipsa unei strategii pe termen lung - cea mai mare problemă a agriculturii"
■ Associated Press vs guvernul SUA, la mijloc libertatea presei

PAGINA 3 - POLITICĂ ȘI ECONOMIE
■ Vino mamă să mă vezi... Editorial semnat de Corneliu Codră
■ Conform lui Blaga, principala problemă a opoziției este... Udră

PAGINA 4 - COMPANII FOCUS
■ "Romaqua" a investit peste 200 milioane lei în fabrica de bere de la Sebeș

SECȚIUNEA INVESTIȚII PERSONALE



PAGINA 5 - INVESTIȚII PERSONALE
■ ASF și-a pus la dispoziție contactele
PAGINA 13 - SOCIETĂȚI EMITENTE
■ Exporturile Antibiotice Iași s-au majorat cu 40% în primul trimestru

■ Afacerile Titan au crescut cu 14,4%, la 160 milioane lei
PAGINA 16 - ȘTIRI INTERNAȚIONALE
■ "Fiat" ar putea să se mute în SUA
■ "ThyssenKrupp" nu exclude o majorare de capital
■ Japonia a avut o creștere economică de 3,5% în primul trimestru
■ RBS taste 1.400 de posturi

Cum? Reducere 45%? DA!

Abonament
Ziarul BURSA - Supliment BURSA
Site BURSA - Newsletter BURSA

BURSA
ZIARUL OAMENILOR DE AFACERI

Info la 021 311 22 36 și pe www.bursa.ro/abonamente/